

Не считаясь и не отступая перед трудностями, работают советские люди! В умении преодолевать трудности познаются большевики, настоящие советские патриоты как на фронте, так и в тылу.
(Из передовой „Правды“)

Среда,
7
октября
1942 года.
№ 111 (2571)
Цена 10 коп.

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Страна требует лен

Обращение членов колхоза «Сталинский пахарь», Шахунского района и совещания работников сельского хозяйства нашего района, напечатанные в газете, показывают огромные силы патристического чувства у наших колхозников.

Образцы работы колхозов: «Показатель», Пестихинского сельсовета, имени Первого мая, Сомихинского сельсовета, «Трудовик», Чемашинского сельсовета, «Спартак», Пестихинского сельсовета и других своевременно разостлавших хороший лен; поднявших его и приступивших к сдаче государству, являются примером для других колхозов.

Областной комитет ВКП(б) в своем решении, поставил перед льноводными районами Горьковской области задачу—выполнить государственный план к 7-му ноября.

Передовые колхозы нашего района, дают обязательства выполнить план сдачи льноволокна и тресты к первому ноября.

Лен, в нашем районе хорошего качества. Своевременным снятием его со стлещ, сортировкой и тщательной обработкой, мы имеем полную возможность сдать волокно в среднем по району не ниже 12 номера, как указывается в обращении районного совещания колхозного актива.

Однако, наряду с передовыми колхозами, в нашем районе есть колхозы боящиеся трудностей, хныкающие и расписывающиеся в собственном бессилии. Так в Козловском колхозе председатель тов. Смирнов, поддерживает отсталую часть колхозников, настаивающей на сдаче большей части льноволокна в будущем году.

Лен оставлять до будущего года нельзя. Надо работать усиленными темпами. Работать ночью, максимально использовать все орудия по обработке льна, учиться у передовых, подтягивать отстающих и тогда мы выполним взятые на себя обязательства.



На снимке: Колхозники сельхозартеля «Борьба» (Тульский район, Тульская область) готовят обоз с хлебом для сдачи государству. На переднем плане (слева направо) колхозник В. Н. Кузнецов, председатель колхоза В. В. Рубцова и колхозник В. С. Булычев.

Фото П. Ховрачева
Фотокорреспондент ТАСС.

Ко всем колхозникам и колхозницам Красно-Баковского района

Обращение участников районного совещания, председателей сельсоветов, колхозов и специалистов сельского хозяйства

Дорогие товарищи! В суровые и грозные дни отечественной войны с немецко-фашистскими оккупантами, встречаются трудящиеся Советского Союза XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Не считаясь с потерями, враг по трупам своих солдат остервенело рвется вперед. Родина требует от своих сыновей новых подвигов, еще большей стойкости, отваги и организованности.

Мы, руководители сельсоветов, колхозов и специалисты сельского хозяйства, собравшись на районное совещание, для обсуждения вопроса: как скорее дать нашей военной промышленности больше высококачественного льносырья, обращаемся к Вам товарищи колхозники и колхозницы с призывом поддержать начин Шахунских колхозников Горьковской области, включиться в предоктябрьское соревнование по обработке и сдаче льнопродукции.

Одним из важнейших видов помощи, является удовлетворение нашей военной промышленности в льнопродукции.

Урожай льна, в нашем районе, позволяет значительно перевыполнить план сдачи государству льноволокна и тресты.

Решение областного комитета ВКП(б) выдвигает задачу перед колхозами Горьковской области, к 7-му ноября полностью выполнить план сдачи льна на государственные заводы и пункты.

Включаясь в предоктябрьское соревнование за всемерную помощь фронту мы берем на себя следующие обязательства по обработке льна и сдаче его государству:

1. Закончить обработку льна, сдачу тресты и волокна к первому ноября 1942 года.
2. Сдачу льноволокна произвести по качеству не ниже 12 номера и тресты не ниже первого номера.
3. Немедленно привести в полную готовность все льномалки, трепальные установки, а также помещения для сушки, мятья и трепки льна.
4. Не ожидая окончания готовности всего льна, будем производить выборочный подъем улежавшейся тресты и после подсушки направлять ее на обработку, широко применяя способ сортировки тресты и волокна перед сдачей их государству.
5. Все излишки сверх государственного плана тресты и волокна, в этом же году, обязуемся сдать на государственные пункты.
6. Всю обработку льна проводить на основе индивидуальной сделщины, широко применяя испытанный метод социалистического соревнования.

Шире предоктябрьское социалистическое соревнование советских патриотов за всемерную помощь фронту!

Да здравствует наш вождь, наш любимый полководец—товарищ Сталин! Смерть немецким оккупантам!

По поручению районного совещания подписали руководители колхозов первыми поднявшие лен со стлещ и приступившие к сдаче его государству:

Председатели колхозов «Показатель», Пестихинского сельсовета, Разыграев, «Первого мая», Сомихинского сельсовета Молчанов, «Трудовик», Чемашинского сельсовета Алехина, «Спартак», Пестихинского сельсовета Гуров, «Рассвет», Козловского сельсовета Лесников, «Призыв», Козловского сельсовета Виноградов, агроном Быструхинского сельсовета Кузнецов

Поддерживаем передовых льноводов

Лен—важнейшая ценная сельскохозяйственная культура и в особенности в военное время. Поэтому, надо сдать государству до единого снопа выращенного в этом году льна. Наш колхоз уделяет льну исключительное внимание. Завьяева А. Чиркова хорошо знает, как нужно выращивать лен. Она, уже, делала это шесть лет.

М. Зайцева и Л. Зайцева, также, хорошие знатоки этого дела. Всю зиму они тщательно готовились к весне: сортировали семена, проверяли их на всхожесть, собрали много местных удобрений, протравили вали семена, а потом тщательно ухаживали за посевами. Благодаря умелому уходу и осуществлению комплекса агромероприятий выращен обильный урожай льна. С 19 гектаров вытерлено двадцать четыре с половиной тонны льносырья. Обследив образцы вытерленного предоктябрьского соревнования, звеньевки нашего колхоза взяли обязательство: к дню Великого праздника XXV годовщины Октября план сдачи льна выполнить на 200 процентов при высоком качестве продукции. Сейчас мы приступили к подъему льнотресты. Снимаем выборочно, чтобы не допустить переложки или недоложки льноволокна. И. Разыграев, председатель колхоза «Показатель».

Ко всем колхозникам и колхозницам льноводных и коноплеводных колхозов Горьковской области

Дорогие товарищи! Великая отечественная война требует от нас мобилизации всех сил для разгрома ненавистного врага—немецко-фашистских разбойничьих полчищ. Святая обязанность каждого колхозника и колхозницы—изо дня в день оказывать помощь Красной Армии, героическому фронту, трудиться не покладая рук, не щадя своих сил.

Каждый колхоз обязан своевременно выполнить свои обязательства перед государством, помня, что это приближает час победы над врагом. Наш колхоз в сжатые сроки закончил уборку урожая, выполнил годовой план хлебозаставок, картофелезаставок, полностью рассчитался по сдаче государству молока и шерсти и заканчивает выполнение масозаставок за 1942 г.

В этом году нашим колхозом было засеяно льна 62 гектара против 55 гектаров в прошлом году. За льном мы обеспечили тщательный уход, собрали богатый урожай, весь лен был своевременно вытероблен, обмолочен и разостлан.

Но мало собрать урожай, нужно организовать образцовую обработку льна и своевременную сдачу его государству. Мы отдаем себе отчет в том, что, в связи с военной обстановкой, неизмеримо возросла потребность оборонной промышленности и Красной Армии в льнопродукции. Временное занятие немецкими оккупантами некоторых льноводных районов требует от нас увеличения производства льнопродукции и досрочного выполнения плана льнозаготовок.

Мы, члены сельскохозяйственной артели «Сталинский пахарь», Шахунского района, обсудив обращение колхозников Смоленского района Алтайского края о предоктябрьском социалистическом соревновании, на своем собрании решили, что октябрь должен стать месяцем напряженной борьбы за высококачественную обработку льна и сдачу его государству. Наш лен должен быть высокономерным, наилучшим.

Включаясь в предоктябрьское соревнование за всемерную помощь фронту, мы берем на себя следующие обязательства по обработке льна и сдаче его государству:

1. В честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции закончить обработку льна, сдачу тресты и волокна к 1 ноября 1942 года; сдать государству весь урожай льна нынешнего года и остатки прошлого года. Хотя наш колхоз имеет задание сдать лен трестой, но мы решили половину плана льнозаготовок выполнить волокном, организовав обработку его своими силами.

2. Борясь за получение высокономерного волокна, будем производить выборочный подъем тресты со стлещ, не допуская подъема недоложенной тресты, а также переложки ее. В обязательном порядке применим сортировку льна по длине и цвету, чтобы повысить выход и качество волокна.

3. Добиться высококачественной обработки льна и получить льноволокно не ниже 13—14 номера. Обработку вести по звеньям, ни в коем случае не допускать обезлички в работе.

Всю работу по обработке льна проводить на основе индивидуальной сделщины и развертывания соревнования между звеньями и колхозниками.

4. Для ускорения обработки льна привести в готовность все льномалки, необходимые инвентарь, а также помещения для сушки, мятья и трепки.

5. Немедленно отвести участки под лен урожая 1943 года и до 10 октября провести на них зябловую вспашку.

Товарищи колхозники и колхозницы льноводных и коноплеводных колхозов области! Мы обращаемся к вам с просьбой поддержать наше предложение и включиться в предоктябрьское соревнование за своевременную и высококачественную обработку льна и конопли и сдачу всей льно- и коноплепродукции государству к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Для колхозника и колхозницы нет более почетной задачи, чем оказание всемерной помощи Красной Армии, фронту. Успешно проведем обработку льна и конопли! XXV годовщину Октября встретим вышозненным планом льнопродукции!

Всю продукцию льна и конопли сдать государству на нужды оборонной промышленности в Красной Армии!

По поручению общего собрания завод председателя колхоза М. Флатов, агротехник Д. Соловьев, бригадир и звеньевые колхозники и колхозницы: П. Краева, Л. Горюнова, В. Соколова, П. Парфанова, Е. Флатова, А. Смирнова, И. Горбачев, А. Матышева, А. Смирнова, Е. Разумова, в. Косильников.

Сила социалистического соревнования

Топливо это хлеб для промышленности. Так говорил В.И. Ленин. Больше лес, больше дров для страны, под таким лозунгом развертывается партийная организация Шамаханского мехлесопункта социалистическое соревнование лесорубов. Соревнование охватило сейчас все бригады, как кадровых, так и сезонных рабочих и вылилось в мощное движение за перевыполнение установленных норм и выполнения обязательств взятых нами в соцсоревновании с Устанским мехлесопунктом. Партийная организация, с первого дня включившись во Всесоюзное соревнование предприятий, довела до каждого лесоруба коллективный социальный договор и на основании его развернула работу по заключению каждым рабочим индивидуальных обязательств. Подушно брались бригады и участковые обязательства. Таким образом в соцсоревновании включился по настоящему весь коллектив и каждому стала известна его роль в большом общенародном деле—обеспечении страны и фронта топливом. Не стало нарушителей трудовой дисциплины, прекратились опоздания и не выходы на работу. Не выполнение норм выработки, стало позорным явлением соревнующихся. Бригада Перова на заготовке дров раньше выполняла норму на 38-50 процентов. А после того, как всеми членами бригады были взяты индивидуальные обязательства не проходило ни одного дня, чтобы нормы не выполнялись. Лесоруб Мартынюк заготавливал по полтора кубометра, а теперь

заготавливает лучковой пилой по четыре кубометра в день. Систематически перевыполняет нормы на конной трелевке тов. Половинкин, Левинец, Шлемко, Петрук. Заготовщики тов. Мелузов, Чугунин, Тихомиров, Севунов, Быков взяли обязательство—трелевать вместе 10 кубометров по 15 кубометров, это обязательство с честью выполняют. Хорошо работают жены фронтовиков Тороцова, Смирнова, Симонова и другие жевщины. Они, своим честным трудом в тылу, помогают своим мужьям ковать победу на фронте. По настоящему взяли выполнять свои обязательства и наши трактористы Нецветаев, выполняющий задание на 200 с лишним процентов, комсомольцы тов. Мелузов и Голубев заражающие своим примером других рабочих. В результате Всесоюзного социалистического соревнования, мехлесопункт выполнил производственную программу третьего квартала по заготовке топлива на 133,1 процента и на вывозке его—на 102,5 процента. В предоктябрьском социалистическом соревновании мы взяли обязательство выполнить на 60 процентов план четвертого квартала и приложим все усилия, чтобы эти обязательства с честью выполнить. Мы решили дать стране сверх плана пять тысяч кубометров древесины и это обязательство не только выполним, но и перевыполним.

В. Уставщинов,
парторг Обкома ВКП(б).

Социалистическому земледелию подготовленные кадры

По решению областного земельного отдела наш район для пополнения кадров сельского хозяйства должен подготовить не менее 60 агротехников. После обучения, агротехники будут работать в колхозах с оплатой труда трудовыми на расчете 40—60 трудодней в месяц. На них будет возложена ответственность за организацию агромероприятий определенной группы колхозов.

Райземотдел по нашему району организует подбор кадров по агротехнике. Колхоз «Память Ленина», Кирилловского сельсовета выдвинул на курсы лучших колхозниц—девушек З.Замыслову и К. Тихомирову. Управление Кирилловского колхоза

посылает на курсы агротехников Л. Зайцеву. Поступают заявления также из других колхозов. Курсы по подготовке агротехников открываются в конце октября при райзо. Продолжительность курсов—месяц, а затем периодически, не реже одного раза в два месяца агротехники будут созываться для изучения текущих вопросов работы. Введение штатных агротехников в колхозное производство, поможет нам добиться повышения урожайности социалистических полей и обеспечения страны большим количеством сырья и продуктов питания.

Г. Згирский,
главный агроном райзо.

Подарки защитникам родины

Готовясь к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся нашего района начали готовить подарки защитникам родины. В качестве подарков колхозы

посылают продукты из нового урожая. Рабочие и служащие смоло-перогонного завода, завода «Ударник», типографии и др. организаций также закупают подарки.



На снимке: Колхозницы угощают раненых бойцов

Смерть убийцам, насильникам, палачам!

Не было еще в истории войн такого положения, когда бы мирное население—женщины, старики и дети,—временно попавшие под власть врага, подвергались таким неслыханным мучениям, издевательствам и пыткам, какие применяют фашистские гады, ворвавшиеся в наш дом. Красноармейцы на фронте ежедневно получают письма от своих родных как из освобожденных от немцев районов, так и из районов, стоящих еще под игом ненавистного врага (письма эти передаются партизанами через линию фронта). Жена младшего командира М. Виноградова пишет ему из деревни Голубицы, Плескешского района, Калининской области: «Хоть бы скорей передать этих гадов. Они привнесли нам столько слез и горя. Ох, как жалею, как жалко многих. Ты знаешь Гусевских, Аню и Аяну, сестру Таню и Павла Гусевского? Их фашисты расстреляли. А сколько пожгли деревень в нашем крае! В Немчиновском сельсовете сожгли 11 деревень, начиная с Ремжина и до Троицы по Ловати нет теперь ни одной деревни». Страшные вести о фашистском разбое сообщает жена сержанта Матвея Малышева из деревни Шарья, Кирилловского района, Ленинградской области: «Здравствуй, дорогой Матвей!—пишет она мужу.—Во-первых строгах спешу написать тебе, какие страдания мы пе-

решили. Мы были забраны немцами. Сердце кровью обливаешься от того, что они делали, как издевались. Даже руки трясется—не могу писать. К счастью, нам удалось убежать и тем спасти свою жизнь. 66 дней мы жили в лесу, где пришлось пережить большой голод. По 4 дня нечего было есть. Наш младший сын Вова умер от голода. По ночам мы ходили доставать картофель. Дети рылись в огростах и рады были даже картофельной шелухе. У меня и у Вали глаза не высыхали от слез, мы плакали день и ночь. Хозяйство наше беднаты все разорили: корову, поросенка, овец, кур и всю одежду отобрали. А когда Красная Армия

выгнала этих паразитов, они сожгли всю нашу деревню. Мы рады, что остались живы. Теперь мы находимся в дер. Шарья. Жить трудно, но думаю, что как-нибудь переживем. А тебя я прошу: отомсти гадам за наше горе. Не сдавайся им в плен. Лучше смерть, чем попасть в их руки. Старайтесь поскорее разбить фашистов и вернуться домой с победой. Крепко тебя целуем. Твоя жена Маруся и дети Сережа и Вали». Гламятся фашистские мерзавцы над гражданами вашей страны, попавшими в их разбойничьи лапы. Они жгут деревни, села и города; расстреливают, пытают и насилизуют ни в чем неповинных женщин, детей и стариков. Ответ может быть только

один: нужно разгромить фашистскую нечисть и уничтожить их всех до одного. Никто, кроме нас самих, не спасет наших соотечественников, оказавшихся по ту сторону фронта. Если мы хотим быть свободными людьми на своей свободной земле, если мы не хотим попасть в вечное рабство к поганой немчуре, мы должны день и ночь работать над тем, чтобы вырвать победу над врагом. Хлеб, боеприпасы, вооружение—решают сейчас судьбу нашей страны. Крепко дерутся наши красноармейцы, наши краснофлотцы. Они крошат врага тысячами и десятками тысяч, они уничтожают его живую силу и технику. Всю работу тыла на помощь фронту—и победа будет за нами.



НА СНИМКАХ: Трупы пленных красноармейцев, замученных фашистскими убийцами, вывозятся на свалку. 2. В селе Серболово Ленинградской области, сожженном гитлеровскими захватчиками.

Франция на пороге новой голодной зимы

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Агентство АФИ передает, что, по сведениям из осведомленных источников, положение со снабжением Франции на пороге четвертой военной зимы ухудшилось в связи с засухой и увеличением поставок в Германию. Урожай пшеницы, вероятно, составит 59 млн. гектаров, из коих значительная часть будет вывезена немцами. До войны Франция потребляла больше 80 млн. гектаров пшеницы. Производство масла резко снижается ввиду истощения скота. Запасы масла из земляного ореха составляют 63 тыс. тонн, тогда как нормальные запасы составляли 409 тыс. тонн. Для обеспечения населения даже нынешних жалких районов нехватает 44 тыс. тонн животных жиров. Большая часть сгущенного молока предназначена для германской армии. Урожай кормовых растений составил всего 50 процентов прошлого года. Немцы требуют сдачи половины урожая в оккупированной зоне. В результате такого положения с кормами значительная часть скота должна быть забита до начала зимы. Отмечается безудержный рост спекулятивной торговли из подполья, которой пользуется крупное чиновничество Виши наживающееся на взятках с спекулянтов.

Массовые аресты в Норвегии

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Норвежское телеграфное агентство сообщает, что гестапо произвело во многих городах Южной Норвегии облавы и многочисленные аресты. В Еристанстаде гестаповцы врываются в кафе и рестораны, совершали обыски и отвели около 300 человек в полицию для допроса. В Хортене (морская база в Осло-Фьорде) арестовано 25 человек. Всех их под конвоем увезли на грузовиках в Осло. Многочисленные аресты произведены также в Эггерсунн и Флеккефюр. Количество арестованных в Ставангере достигает 400 человек.

Массовое увольнение Лавалем муниципальных советников и мэров

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). Как передает агентство АФИ, правительство Виши предоставило Лавалю чрезвычайные полномочия на увольнение из государственного аппарата всех «сомнительных» служащих. Лаваль немедленно же уволил сотни муниципальных советников и мэров. Они заменяются «важными» людьми прогитлеровского толка. Половина новых муниципальных советников и мэров будет отобрана из шайки Деа и Дорно. Этим Лаваль делает некоторую уступку своим соперникам.

ВНО отв. редактора
В. В. Токсубаев.